创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35 - 3 权威决定影响 品质引领未来 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 西北风4~5级 温度 最高 16℃ 最低 2℃ 降水概率 0%

http://www.zvnews.cn 新闻执线.67655551

2022年2月

**26**日

星期六

壬寅年正月廿六 今日8版

郑州日报客户端

### 习近平主持召开中共中央政治局会议

讨论政府工作报告 审议《关于十九届中央第八轮巡视情况的 综合报告》《关于2021年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

### 习近平同俄罗斯总统普京通电话

双方重点就当前乌克兰局势交换意见

本报讯(郑报全媒体记者张 昕 孙亚文)2月25日,省委常委、 市委书记安伟会见中国电力建设

安伟代表市委市政府对中国 电建长期以来为郑州经济社会发 展、城市建设作出的贡献表示感 谢。他指出,习近平总书记高度重 视郑州发展,在国家生产力空间布 局、区域协调发展中赋予郑州重要

集团有限公司党委书记、董事长丁

焰章一行,双方就深化战略合作进

责任。黄河流域生态保护和高质

量发展、推动中部地区崛起战略在

郑州叠加实施,给郑州发展创造了

良好政策机遇。省委省政府把郑

州摆在全省发展的突出位置,把郑

州都市圈拓展到"1+8"格局,希望

郑州做强圈心、当好龙头,努力打

造新的高质量发展区域增长极,

引领带动河南、中部地区加快发

展,郑州未来发展充满机遇、潜力

巨大。郑州愿与中国电建等头部

企业进一步深化战略合作,不断

拓展合作领域,共同把实力提起

来、环境优起来、人才聚起来,一

道共行、一道前进,努力实现共赢

发展。希望中国电建充分发挥技

术、人才等优势,在郑州城市有机 更新、基础设施建设中深化合作, 在打造智慧城市、智慧水务、智慧 能源中展现实力,在山区地质灾

害风险消除、环境综合整治中创 新模式、打造样板,特别是要在郑

州布局更多研发平台、集聚更多

优质人才,深度参与、有力推动郑

州国家中心城市现代化建设,共

力支持表示感谢,并简要介绍了中

国电建经营发展情况。他表示,近

年来,中国电建积极参与郑州城市

建设、重大项目规划施工,取得了诸

多发展成效。下一步,中国电建将

充分发挥自身优势,不断加大在郑

投资力度,积极参与地方重大项目,

努力在郑州国家中心城市现代化建

设中展现国企担当、贡献国企力量。

蒿铁群出席或列席会议。

届市纪委二次全会精神。

府投资项目计划的决议。

宋书杰、蒿铁群参加会议。

程、出列席人员名单(草案)的说明。

同志列席会议。

初审报告。

设情况的报告。

于《郑州市不动产登记条例(草案)》的说明。

符合法定人数。

会见。

市领导牛卫国、陈宏伟参加

市十五届人大常委会

举行第三十二次会议

行第三十二次会议。市人大常委会主任胡荃主持会议,市人大常委 会党组书记周富强,副主任张春阳、蔡红、袁三军、王福松、孙黎、宋书杰、

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日,市十五届人大常委会举

市十五届人大常委会组成人员47名,出席会议45名,出席人数

第一次全体会议传达学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的

会议听取了有关人事任免案的说明、关于郑州市2021年政府投

经小组认真审议,第二次全体会议表决通过了有关人事任免案,

会议表决通过了郑州市人大常委会关于批准郑州市2022年政

市委常委、副市长高义,市中级人民法院院长李志增,市人民检

又讯(郑报全媒体记者董艳竹)昨日,市十五届人大常委会举行

会议听取了关于人事任免案的说明、补充说明,听取了关于郑州

会议听取了关于市十五届人大常委会第三十二次会议议程、日

会议还书面审议了郑州市人民政府关于2021年度法治政府建

察院检察长刘海奎,市监察委员会负责同志,市政府相关职能部门主

要负责同志,市人大常委会副秘书长,市人大议题相关专门委员会副

主任委员、议题相关工作委员会副主任,各区县(市)人大常委会负责

第四十四次主任会议。市人大常委会主任胡荃主持会议,市人大常

委会党组书记周富强,副主任张春阳、蔡红、袁三军、王福松、孙黎、

市2021年政府投资项目计划执行情况和2022年市本级政府投资项

目计划(草案)的审查报告、关于《郑州市不动产登记条例(草案)》的

重要文章精神、省委书记楼阳生在省十三届人大常委会第三十次会

议的讲话精神、市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神、十二

资项目计划执行情况和2022年政府投资项目计划(草案)的报告、关

新任命市人民政府副市长潘开名进行宪法宣誓并作任职发言。

丁焰章对郑州市长期以来的大

同取得新的发展成效。

行交流,达成广泛共识。

6版

会见中国电建党委书记

#### 省委第一生态环境保护督察组郑州市见面会召开

# 拉高标杆提高标准扛稳责任常抓不懈

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 孙亚 文)2月25日,省委第一生态环境保护督 察组郑州市见面会召开。督察组组长、省 人大常委会副主任乔新江讲话,督察组副 组长李和平主持会议。省委常委、市委书 记安伟作表态发言。

市领导何雄、牛卫国、潘开名,督察组 成员出席会议。

乔新江指出,实施生态环境保护督察, 是贯彻落实习近平生态文明思想、实现高 质量发展的重大制度安排。郑州市各级各 部门要提高政治站位,扛牢主责,认真践行 习近平生态文明思想,充分认识省委生态 环境保护督察工作的重大意义,进一步将 思想和行动统一到中央要求和省委省政府 决策部署上来,和督察组同心协力,共同完 成好此次督察任务。

乔新江表示,要坚持问题导向,精准施 策,厚植高质量发展生态底色。要在统筹 推进疫情防控与经济社会发展的大前提 下,坚持精准、科学、依法督察,牢固树立新 发展理念,用一流标准、过硬作风、务实举 措,狠抓发现问题的整改落实,确保督察工 作落细落实;要以这次督察为契机,紧盯重 点领域和环节,着力解决一批影响长远、事 关大局的难题顽症,树牢前瞻30年战略眼 光,高标准、高起点建设国家中心城市,厚 植高质量发展生态底色。要强化联动协 作,同频共振,确保督察工作有力有效。郑 州市各级各部门要自觉查不足、补短板、强 弱项,严格落实督察要求,加强综合协调, 提供资料要客观准确,反馈问题要立行立 改,整改工作要实事求是,确保省委生态环 境保护各项工作有力开展。

安伟代表市委市政府对督察组讲驻表 示欢迎。他指出,开展生态环境保护督察 工作,是省委省政府推进生态文明建设和 环境保护工作的重大决策部署,是对我市 生态文明建设和环境保护工作的有力帮助 和推动,也是郑州进一步拉高标杆、提高标 准、细化工作、扩大生态环境保护成效的难 得机会。全市上下要在思想上高度重视、 严肃对待,真诚接受省委生态环境保护督 察,保持高度政治自觉,坚决把配合生态环 境保护督察作为一项重大政治任务,以对 省委省政府负责、对全市人民负责、对郑州 可持续发展负责的态度,坚决守牢生态环 境保护底线,全力以赴做好配合保障和问 题整改落实。

安伟强调,要在行动上扛稳责任、动 真碰硬,助推督察工作顺利开展、取得实

效。坚持高位推动,落实主体责任,各具 (市)区党委、政府切实担起主体责任,党 政领导班子成员严格落实"党政同责" "一岗双责"责任,积极配合开展工作;严 格标准要求,抓实问题整改,对督察发现 和交办的问题,建立整改任务清单,严格 销号把关,严格执法,坚持标本兼治,完 善制度机制,确保整改措施全部落实到 位。要在工作上不等不靠、常抓不懈,推 进生态环境质量持续改善。加快推动绿 色低碳发展,坚决遏制"两高"项目盲目 发展,发展壮大绿色产业,推动能源结构 绿色转型,大力发展清洁化运输;加快实 施治污工程,加强治污能力建设,全面落 实绿色低碳转型战略,努力实现郑州经 济社会发展质量、生态环境质量、人民生 活质量同步提升。

3月1日起正式施行 2版

《河南省教育督导条例》

## 动赢 银中 地实 构负责 在大

雄会见三家金融

机

本报讯(郑报全媒体记者 王 治 王世瑾)近日,市委副书记、代 市长何雄会见建设银行河南省分 行行长梁德顺、中原证券董事长 菅明军、农业银行河南省分行行 长王大军,向广大金融机构支持 郑州经济社会发展表示感谢,希 望抢抓黄河流域生态保护和高质 量发展、中部地区崛起战略机遇, 持续提升金融服务实体经济质 效,推动银地双方在合作共赢中 实现更大发展。

大家一致表 郑州国家中心城市现代化建设需 求,充分发挥自身优势,不断拓展 合作领域、提升合作层次,提供更 多优质金融服务,为郑州经济社 会高质量发展做出更多贡献。

高义、李黔淼参加会见。

#### 今年四环以内主次干道 架空通信线缆基本清零

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)今年将打造停车 管理示范街、新建公厕30座、推进道路积水点整治、建 成运营16座区级生活垃圾分拣中心、消除"空中蛛网" 乱象……这是记者从近日召开的郑州市城市管理工作 会议上了解到的信息。

今年我市城管部门将科学规范公共停车设施运营 管理,提高公共停车泊位周转率。2022年底前各开发 区和市内五区完成不少于10条停车管理示范街(路)打 造。推动智慧停车"一码通"工作,方便市民出行。

开展"全城清洁行动",每周开展不少于2次全城大清 洗活动。2022年全域机械化清扫率达到98%以上。规范 垃圾收集设施管理,新建中转站8座,更新果皮箱5100 个,新增"环卫工驿站"示范点62座。新建公厕30座,为 市区所有公厕加装除臭消杀设施设备。加快生活垃圾分 类设施建设,新建居民小区生活垃圾分类箱房(亭)3000 座以上,实现居民小区全覆盖;建成运营16座区级生活垃

加快推进架空线缆入地改造。全面启动四环内主 次干道、主要支路等道路架空线缆入地改造工作, 2022年底前完成入地改造150公里,力争实现四环以 内主次干道、重点区域道路架空通信线缆基本清零。

加强施工围挡审批,对不符合要求设置的围挡、"围 而不建"和长期占压城市道路的围挡、破旧围挡、超高超 大围挡、白铁皮围挡,及时清理整治,还路于民。

### 省委第一生态环境保护督察组莅郑督察调研

本报讯(记者 裴其娟)25日,以 省人大常委会副主任乔新江为组长 的省委第一生态环境保护督察组莅 临郑州,对部分生态环境保护点位进 行督察调研。

省委第一生态环境保护督察组 一行首先来到郑州市垃圾综合处理 场,对垃圾填埋场封场整改情况进行 调研。该垃圾场位于二七区侯寨乡, 采用"卫生填埋"处理工艺技术方案, 2005年10月投入使用,2020年4

月,市发改委批复了市城管局关于 《郑州市侯寨垃圾综合处理厂生态修 复工程项目建议书》,按照生态修复 工程项目方案要求,用两年时间,实 现生活垃圾堆体稳定后封场绿化、 2023年完成植被绿化变成公园目 标。2021年12月30日,郑州南部垃 圾焚烧发电厂投入使用,同时侯寨垃 圾填埋场停止垃圾进场,转入生态修

随后,省委第一生态环境保护督

察组来到宇通客车公司,调研企业在 先进生产技术、绿色工厂建设和绿色 产品制造方面的做法。该企业2018 年被国家工信部评为"绿色工厂", 2020年被国家生态环境部评为"环保 A级企业"。据了解,该企业投资数亿 元发展世界先进生产线和生产技术, 每年可削减 VOCs(挥发性有机物) 排放量1322吨; VOCs 废气全部实现 集中收集,98%以上得到净化。

副市长陈宏伟陪同调研。

### 躬身入局·高台起势

【"十大战略"的省会实践】

"数字化转型战略"篇(下)

#### 提升"数智"治理能力 城市愈加"耳聪目明"

本报记者 程玉峰 潘燕 覃岩峰

团结一致向未来,奋斗实干启新程。

2022年是党的二十大召开之年,是省委实施"十大战略"开局之年,作为正在全力建设国家中 心城市和更高水平高质量发展区域增长极的郑州,肩负着重大责任和使命担当。日前召开的市委 十二届二次全会暨市委经济工作会议作出部署,以建设现代化国家中心城市为统揽,锚定"两个确 保",全面开展"三标"活动,深入推进"十大战略"行动。这是新一年和今后一个时期郑州工作的总 体要求,也是面向全市党员干部群众发出的总动员令。

为宣传贯彻好市委十二届二次全会暨市委经济工作会议精神,深入推进"十大战略"行动,本 报推出"躬身入局·高台起势"【"十大战略"的省会实践】系列报道,全面深入展现"十大战略"所 涉领域的推进举措和进展成效,凝聚起全市上下全力开局破题、奋力高台起势的磅礴动能。

从跟跑走向领跑、从追赶时代 走向引领时代,数字经济正成为引 领中国高质量发展的新引擎。

"点开手机就能找到公厕位置, 一进门,感应出水、自动除臭一应俱 全,太方便了。"在距离北龙湖不远 处的郑东新区智慧城市运行管理中 心,大屏上有一块独特的"智慧公厕 整体管理看板",上面显示着郑东新 区的公厕规模、等级、分布、状态、人 流量、水电等运行监测数据,如果公 厕卫生纸、洗手液等易耗品即将用 尽,系统会收到自动预警,并将信息 推送至一线公厕维护人员的手机, 以便第一时间更换。

郑东新区智慧公厕只是全市以 数字经济发展带动城市服务、社会 治理变革升级,促进群众生活高品 质的一个缩影。面对数字经济蓬勃 发展浪潮,郑州擘画数字经济发展 蓝图,深入实施数字化转型战略,瞄 准产业数字化、数字产业化、公共服 务数字化、数字经济治理等领域,持 续做强做优做大数字经济,不断提 升城市核心竞争力。

#### 数字赋能让城市更"智慧"

城市的智能化水平是城市发展 水平与核心竞争力的重要体现。

郑东新区公厕智慧化、智能化 的运行,便是郑东新区"城市大脑" 自动识别、自我感知、自我学习的 成果。(下转三版)

#### 2024年起中招体育考试有重要变化



### 变化一:总分值提高至100分 变化二:四种评价类型全方位考察 变化三:考试项目增加至5项

#### 稳健新行开新局·书记访谈 学习贯彻全会精神

#### 锚定目标勇担使命 为推动郑州国家中心城市建设贡献发改力量

——访市政协副主席,市发展改革委党组书记、主任杨东方

全力推进"十大行动" 加快建设现代化标杆城市

——访巩义市委书记袁聚平

抢先开局破题 奋力高台起势

-访金水区委书记张红伟

#### 以改革创新提升统计服务 以精准施策助力经济破局

——访郑州市统计局党组书记陈平山